

# 中共江苏财经职业技术学院马克思主义学院总支部委员会

苏财院委马〔2021〕23号

## “明师责、找风险、严防控、强落实”廉政 风险与师德师风专题教育实施方案

### 一、指导思想和任务目标

#### （一）指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以办人民满意的职业教育为宗旨，以建设高水平示范马克思主义学院为契机，坚持党风教风一起抓，加强党风廉政建设和师德师风建设，提高廉洁从教和师德修养的自觉性，建设一支适应职业教育需要的教师队伍，为建设省高校示范马克思主义学院提供高素质的师资保证。

#### （二）任务目标

全体教师严格遵守《新时代高校教师十项行为准则》，不断提高教师职业道德水平，把教师群体建设成为公民道德建设的楷

模，在全院教职工中形成“敬业爱岗、积极向上、勤学乐教、廉洁奉献”的师德风尚，以优良的师风带动教风、促进学风、端正行风。

## **二、主要方法及步骤**

### **（一）开展专题教育**

党总支定期通报学院廉政风险点排查情况，做好面向全体教职员工的宣传培训。每个党支部一个学期内至少开展一次教师廉政教育或师德师风教育主题交流，可以是研讨、座谈或是报告会等多种形式。

### **（二）开展警示教育**

党总支每月至少开展一次教师廉政教育或师德师风警示教育，选取中纪委网、清风扬帆网典型案例或播放警示教育片等进行宣传警示。

### **（三）开展自我查摆**

全体教职工对照《新时代高校教师十项行为准则》排查自身在廉政或师德师风可能遇到的风险，时时警醒自我，防范于未然，主要围绕以下七个方面：

#### **1. 依法执教方面**

是否贯彻国家教育方针，在思想上、言行上同党和国家方针政策保持一致；是否自觉遵守法律法规和学校规章制度，争做知法守法楷模。

## **2. 爱岗敬业方面**

是否存在工作态度差、纪律涣散、不服从学校管理、无理取闹、恐吓威胁其他教职工、在教职工中散布不良言论等行为；是否对本职工作敷衍塞责，在工作时间从事与教育教学无关的活动；教师在课堂上有无接打电话、接待客人以及抽烟等现象。有无迟到、早退、旷工、中途离岗等现象。

## **3. 关爱学生方面**

是否关心爱护全体学生，尊重学生人格，平等、公正对待学生，建立民主和谐的师生关系；有无体罚或讽刺、挖苦、歧视、言语伤害等变相体罚学生的行为。

## **4. 团结协作方面**

是否有损坏学校形象、声誉以及不利于团结的言行；是否正确处理好与领导、同事的关系，凡事讲理解宽容、讲真诚相待、讲沟通、讲团队精神。

## **5. 廉洁从教方面**

有无接受学生、家长宴请或收受贵重财物；向学生或家长索要或变相索要财物等行为；有无利用工作之便向学生推销商品，诱导学生购买指定教辅资料的行为等。

## **6. 为人师表方面**

是否模范遵守社会公德；是否举止端庄、衣着得体、语言规范，工作日是否饮酒，有无酒后上课或上班现象；是否存在与学

生不正当关系，性骚扰、猥亵学生，损害教师形象；是否涉及酒驾、醉驾、黄赌毒、盗窃、打架斗殴，有无传播邪教言论等行为。

### 7. 服务社会方面

是否能够积极参加社会志愿或公益活动；是否能够积极组织学生或指导学生参加公益社会实践；能否利用自身教科研能力，服务基层理论宣讲、服务区域经济社会发展、服务文明创建和文化遗产；能否在抗疫、抗灾等危难时刻发挥先锋表率作用等。

### 三、活动要求

（一）各支部要常态化推动教师廉政和师德师风教育，党支部书记为第一责任人，党支部纪检委员为直接责任人。

（二）全体教职工要立足工作岗位，做好自我警示教育，争当教育育人、廉洁从教的模范。

（三）各支部要做好教师廉政和师德师风教育工作台账，及时报送活动开展情况与成效。

马克思主义学院党总支

2021年9月24日